

# 受贿10.4亿,这名官员一审获死刑

## 山西吕梁原副市长张中生被没收个人全部财产

**本报讯** 28日,山西省临汾市中级人民法院,依法对山西省吕梁市人民政府原副市长张中生受贿、巨额财产来源不明案一审公开宣判,对被告人张中生以受贿罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,以巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑八年,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

法院同时判决,对张中生受贿所得财物和来源不明财

产及其孳息予以追缴,上缴国库,不足部分,继续追缴。同案被告人李兰俊、刘年生因犯洗钱罪亦被判处相应刑罚。

经审理查明,1997年至2013年,被告人张中生利用担任山西省中阳县县长、中共中阳县委书记、山西省吕梁地区行署副专员、中共吕梁市委常委、副市长等职务便利,为他人在煤炭资源整合、项目审批等事项上提供帮助,索取、非法收受他人财物,折合人民币共计10.4亿

余元。张中生家庭财产、支出明显超过合法收入,其对折合人民币共计1.3亿余元的财产不能说明来源。

临汾市中级人民法院认为,被告人张中生的行为构成受贿罪、巨额财产来源不明罪。张中生受贿犯罪数额特别巨大,在十八起受贿犯罪事实中,有两起受贿犯罪数额均在人民币2亿元以上,还主动向他人索取贿赂人民币8868万余元。张中生利用领导干部职权为他人谋取不

当利益,严重影响了当地经济健康发展,且案发后尚有赃款人民币3亿余元未退缴,犯罪情节特别严重。张中生目无法纪,极其贪婪,在党的十八大后仍不收敛、不收手,给国家和人民利益造成特别重大损失,罪行极其严重,应予依法严惩,法庭遂作出上述判决。

据新华社



### 公告

山东省残疾人事业新闻宣传促进会因被山东省民政厅撤销拟申请注销登记,现无法召开会员大会进行表决,特此公告。

山东省残疾人事业新闻宣传促进会  
2018年3月29日

### 公告声明

1、山东省残疾人康复协会社会团体法人登记证书(正、副本)和组织机构代码证(正、副本)因已查找不到,故声明作废。特此公告。

2、山东省残疾人康复协会因2015年被山东省民政厅撤销登记,无法召开会员大会。特此公告。

山东省残疾人康复协会  
2018年3月29日

**简讯** 近日,章丘区双山北路新世纪东山花园小区南侧,一处街头游园绿地正在紧锣密鼓施工。

该游园绿化设计采用规则式与自然式相结合的设计手法,整体绿化构图简洁大方。绿地栽植了丛生五角枫、柿子树和白皮松,以及红叶石楠球、龙柏球等造型优美的树木,加上大面积的荷兰菊、丛生福禄考等宿根花卉,丰富了绿地景观。

该绿地绿化面积约8000平方米,种植苗木、花卉共40余种,计划3月底前完成。

(通讯员 辛钰)

## 被指控实际骗取资金652.48亿

# 安邦集团原董事长吴小晖知罪悔罪

**本报讯** 3月28日,上海市第一中级人民法院依法公开开庭,审理了上海市人民检察院第一分院指控安邦保险集团股份有限公司(安邦集团)原董事长、总经理吴小晖犯集资诈骗罪、职务侵占罪一案。上海市人民检察院第一分院派员出庭支持公诉,被告人吴小晖及其辩护人到庭参加诉讼。

公诉人指出,2011年,被

告人指令安邦财险开发投资型保险产品并主导产品设计,授意制作虚假财务报表等申报材料,骗取中国保险业监督管理委员会销售批复,向社会公众募集资金。截至2017年1月5日,累计向1056万余人次销售投资型保险产品,超出批复规模募集资金7238.67亿元,并将部分超募资金转至吴小晖实际控制的产业公司。至案发,实际

骗取资金652.48亿元。

公诉人指出,2007年1月、6月,吴小晖利用担任安邦财险副董事长,全面负责该公司经营管理的职务便利,指使他人采用划款不记账的方式,将保费资金100亿元先后划入其实际控制的多家产业公司,后将绝大部分资金作为自有资金增资安邦财险,或者用于支付其实际控制的产业公司欠款、利息等。

据此,检察机关提请以集资诈骗罪、职务侵占罪追究吴小晖的刑事责任。法庭调查结束后,吴小晖进行了最后陈述,表示知罪悔罪、深刻反省,希望法庭从轻处理。上海市人大代表、新闻记者、社会各界群众及被告人吴小晖的部分家属等五十余人旁听了庭审。

庭审结束后,法庭宣布休庭,择期宣判。据新华社

## 心系百姓 情源同生

# 保护金融消费者权益

# 山东建行在行动

一年一度备受瞩目的315国际消费者权益日已经过去,然而,山东建行的消费者权益保护工作却并没有拉上帷幕。一直以来,山东建行秉持着“保护消费者合法权益,就是保护我们自己”的理念,站在国家治理、社会稳定、金融和谐的高度,时刻把消费者放在心上。建行人将心比心,让客户享受到更具“人情味”的服务,在全力保障消费者权益的同时,提升消费者的服务体验。

### 校园为主 广泛普及金融知识

近年来,“校园贷”乱象频生,其门槛低、放款快等特点吸引了大批年轻学生;但同时“校园贷”隐性高息、暴力催收等问题频发。潍坊某高校大二学生小李便是其中的一员。因生活费用吃紧,小李在校园从某校园贷平台借款5000元。到期后无力偿还,最终用拆东墙补西墙的方式还款,实际借款2万余元,短短8个月的时间,利息、手续费和本金加在一起需要偿还4.9万余元。而缺少相应的金融知识是大学生小李背负巨额债务的重要原因。

为引导大学生树立正确的消费观念,提高风险防范意识,山东建行持续开展校园金融知识普及宣传。今年3月12日建行枣庄分行走进枣庄学院,开展了以“消保沙龙进校园,金融书吧惠桃李”为主题的金融知识宣传活动。此次活动旨在通过向在校大学生普及校

园消费金融知识,提高大学生的自我保护能力,增强风险防范意识,维护自身合法权益。

据统计,建行山东分行2017年共开展外出宣传活动16672次,统一印发宣传材料174万余份,参与员工3.8万人次,接待客户咨询271万人次,发送短信18.5万个次,微信14.5万个次,受众消费者5384万人次。山东建行通过实际行动践行自身的社会责任。

### 关心与耐心 融化客户的“不解”

2017年5月10日上午,在德州武城支行营业室繁忙的大厅里,一对年轻夫妇因办卡对工作人员产生了误会。客户李先生向智慧柜员机旁的工作人员喊道:“我没有在建行办理过银行卡,这张卡肯定是别人冒名开户的!我要让电视台曝光你们!”原来,李先生一家为了申请房贷前来开卡,发卡机系统则提示“存在一张一类卡,不能再办理一类卡”。李先生及妻子顿时情绪激动,二

人的情绪甚至感染了李先生的母亲,这位母亲突然不适,一只手捂着胸口便倚靠在了机器上。

网点大堂经理与负责人见状,忙将老人扶到贵宾休息室,为老人送上一杯温水,仔细询问老人身体状况,询问是否需要去医院,同时不断安抚李先生夫妻的情绪。看到工作人员对自己母亲如此关怀,李先生夫妇的情绪慢慢平静下来。

老人情况稳定后,网点负责人为李先生开设了应急窗口。经核实,李先生之前确有一张银行卡,该卡为一张薪酬卡,交易笔数为零,工作单位显示为四川某公司装修工程队。李先生终于回忆起,两年前确实在这个工程队工作过,工程队给办理过工资卡,但因中途辞职,没有领卡就离开了。随后,网点工作人员为李先生办理了销户,又为其重新办理了一张银行卡,同时帮其办理了全部的贷款手续。

第二天一早,李先生一家人为工作人员送来锦旗,他说,工作人员认真耐心和严谨负责的工作作风,让他们一家很感动。

一直以来,山东建行都高度重视客户投诉,因为投诉传达出了客户心声。通过开发“客户意见管理系统”,主动采集客户之声,主动帮助客户解

忧排难。该系统对客户投诉实行“痕迹化、全流程”管理,做到笔笔有记录,件件有回音,事事有答复。每个人可实时查看进程,同时省行可实时了解基层网点的投诉处理情况,具有很强的时效性和联动性。目前该系统已经收集了51万条记录,客户满意率达到90%以上。“还原事实,客观公正。在工作中做到不拖、不欺、不瞒,依法合规地处理问题,帮助每一位消费者,是我们始终不变的坚持。”公共关系与企业文化部(消费者权益保护)范祖红说到。

### 情系百姓 用心关爱每个人

2017年9月28日晚上6点30分左右,建行济宁城区支行正常营业,一客户冲到营业大厅大呼“外面有人摔倒了”,支行工作人员闻声而动,第一时间赶到现场。一女性客户俯面倒在地上,一动不动,嘴角出血,钱和包散落在地上。

工作人员急忙组织疏散周围客户,保护好该客户的财物,保持空气流通,第一时间拨打了110和120。在去医院的路上,支行工作人员李刚与客户家人取得了联系并说明情况。不一会儿,其爱人赶到医院,在看到自己的妻子之后一

度哽咽,紧紧握住工作人员的双手不住的表示感谢。工作人员在与其爱人详细说明事情经过后,交接了其妻子的财物后返回营业网点。

时间再来到10月6日,被救薛女士的爱人李先生手捧感谢信来到支行,他激动地握着城区支行营业室李刚主任的手,对建行给予的无私帮助表示感谢。李先生还拨通了建行95533客户电话,专程向热线表达感谢,提出表扬。

十年如一日,建行山东分行工作人员始终坚持“为民服务”的情怀,为特殊群体提供着宛如亲人般的关心。据统计,2017年以来,山东分行辖内员工为客户提供上门服务5433次,交还客户失物3073次,救助弱势群体3619人次,收到客户锦旗110面,收到表扬信576封。

“我们的员工已经逐渐把消费者权益保护变为了一个行为习惯,渗透到身体的每个细胞里。扎实、有效、持久、一以贯之的去执行。”公共关系与企业文化部(消费者权益保护)范祖红说到。在万事更迭变换迅速的今天,诚信是世界上最大的财富。心有千结,系于百姓。未来,山东建行将继续攻坚克难,砥砺前行,推动消费者权益保护工作再上新台阶。